
Was bedeutet "subtrahieren"?

Subtrahieren bedeutet „wegnehmen“.

Ein erstes Beispiel

Hier sind 12 Smileys. 

Ich kann Subtraktionsgeschichten spielen, zeichnen oder schreiben A0147_x / 1 / 6
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Was bedeutet "subtrahieren"?

Subtrahieren bedeutet „wegnehmen“.

Ein erstes Beispiel

Hier sind 12 Smileys. 4 davon 
nimmst du weg.

Als Rechnung schreibst du

5 + 3 = 8

und liest

Fünf plus drei gleich acht.

Ich kann Subtraktionsgeschichten spielen, zeichnen oder schreiben A0147_x / 2 / 6
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Was bedeutet "subtrahieren"?

Subtrahieren bedeutet „wegnehmen“.

Ein erstes Beispiel

Hier waren 12 Smileys. 4 
davon hast du weggenom-
men.Dann bleiben nur noch 8.

Als Rechnung schreibst du

12 – 4 = 8

und liest

Zwölf minus vier gleich acht.

Ich kann Subtraktionsgeschichten spielen, zeichnen oder schreiben A0147_x / 3 / 6
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Was bedeutet "subtrahieren"?

Subtrahieren bedeutet auch „ergänzen“.

Ein zweites Beispiel

Ein Backblech bietet Platz für 
12 Küchlein. 8 sind bereits 
gefüllt. Dann sind 4 noch leer.

Als Rechnung schreibst du

12 – 8 = 4

und liest

Zwölf minus acht gleich vier.

Ich kann Subtraktionsgeschichten spielen, zeichnen oder schreiben A0147_x / 4 / 6



















Was bedeutet "subtrahieren"?

Subtrahieren bedeutet auch „Unterschied berechnen“.

Ein drittes Beispiel

Zwei Bänder messen 6 cm 
und 4 cm. Der Unterschied 
zwischen ihnen ist 2 cm.

Als Rechnung schreibst du

6 cm – 4 cm = 2 cm

und liest

Sechs cm minus vier cm 
gleich zwei cm.

Ich kann Subtraktionsgeschichten spielen, zeichnen oder schreiben A0147_x / 5 / 6
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Was bedeutet "subtrahieren"?

In diesen Sätzen stecken Subtraktionen.

Sechs Kinder 
spielen.

zwei gehen nach 
Hause.

Wie viele bleiben?
6 – 2 = 4 

Die Klasse zählt 18 
Kinder.

Heute sind nur 15 
anwesend.

Wie viele fehlen?
18 – 15 = 3

Eine Zeitschrift 
kostet 3 €.

Maria bezahlt mit 
einer Zehnernote.

Wie viel Rückgeld 
bekommt sie? 10 – 3 = 7  (€)

Paul ist 165 cm 
groß.

Beda misst 150 cm. Wie groß ist der 
Unterschied?

165 – 150 = 15 
(cm)

Die Marktfrau hat 
35 Eier.

Sie verkauft davon 
28.

Wie viele Eier hat 
sie noch? 35 – 28 = 7

Ich kann Subtraktionsgeschichten spielen, zeichnen oder schreiben A0147_x / 6 / 6


